
QUALITY LUBRICATES.

Anderol® Hochleistungsschmierstoffe für die Lebens-
mittelindustrie
80 Jahre Erfahrung, grosse Expertise und ein weltweiter 
Bekanntheitsgrad als Hersteller von synthetischen Hoch 
leistungs-Spezialschmierstoffen und -fetten für Kompressoren, 
Vakuumpumpen, Hydraulik, Ketten, Getriebe und Lager, für 
allgemeine Industrieanwendungen und speziell für die 
Lebensmittelindustrie.  www.anderol.com 



GARANTIERTE SICHERHEIT

& ZUVERLÄSSIGKEIT

Anderol® Schmierstoffe für die Lebensmittelindustrie 
sind für Anwendungen geeignet, bei denen es zu 
unbeabsichtigtem Kontakt mit Lebensmitteln kommen 
kann. Die Zusammensetzung dieser Produkte stellt 
keine Bedrohung für die Gesundheit der Verbraucher 
dar, und sie sind hervorragend geeignet, wenn 
HACCP-Richtlinien gelten. Abgesehen von der H1-
NSF-Registrierung sind Anderol® lebensmittel-
taugliche Schmierstoffe auch koscher- und 
halalzertifiziert. Sie werden in einer nach ISO 21469 
und 9001 zertifizierten Anlage produziert.

Die Vorteile bei der Verwendung von
Anderol®  Industrieschmierstoffen

 Industrieschmierstoffen

  Längere Schmierstofflebensdauer

 Weniger Schmierstoff bedeutet geringen Abfall 

    Hochwirksamer Schutz der Anlagen

 Geringe Bildung von Ablagerungen

 Längere Maschinenlebensdauer 

 Verringerte Ausfallzeiten und Wartungskosten

 Maßgeschneiderte Lösungen 

Herkömmlicher Schmierstoff Anderol
® 

 Schmierstoff

ANDEROL®   LEBENSMITTEL-

TAUGLICHE SCHMIERSTOFFE

Anderol ist ein führender Hersteller von synthetischen 
Schmierstoffen. Bereits 1941 entwickelte Dr. Robert E. 
Lee Anderson, der Gründer von Anderol, den ersten 
zugelassenen synthetischen Schmierstoff. In den 
folgenden Jahren war Anderol ein Innovationsführer 
bei der Entwicklung von synthetischen Schmierstoff-
lösungen. Durch unser Engagement für die Zufrieden-
heit unserer Kunden haben wir unsere Produkte so 
entwickelt, dass sie die steigenden Anforderungen der 
von uns belieferten Branchen erfüllen oder sogar 
übertreffen - weltweit. Unsere Produkte halten stets das 
Versprechen, die Leistung der Anlagen zu maximieren, 
Ausfallzeiten und Wartungskosten zu reduzieren und 
den Abfall zu minimieren.

Anderol
® Industrieschmierstoffe sind Teil von 

LANXESS' Portfolio formulierter Schmierstoffe. 
LANXESS ist ein international führender Hersteller von 
Spezialchemikalien mit 60 Standorten weltweit und 
Vertretungen in 33 Ländern. LANXESS’ Geschäfts-
einheit für Schmierstoffadditive, zu der wir gehören, hat 
ihren Hauptsitz in Shelton, Connecticut (USA) und 12 
Produktionsstandorte in 9 Ländern. Mit seinen 
technischen Kompetenzzentren in Deutschland, China, 
USA und Kanada bietet LANXESS seinen Kunden 
weltweit ausgezeichnete Voraussetzungen für 
technischen Service und Forschung.

Wir haben uns das Vertrauen unserer Kunden 
überwiegend durch umfassende Forschung und 
Entwicklung erarbeitet, sowie durch technischen 
Service und die Fähigkeit, mit unseren Kunden 
gemeinsam die kosteneffizientesten Lösungen für ihre 
Anwendungen zu finden.

Wir freuen uns über die Möglichkeit, Ihnen unsere 
Produkte und Dienstleistungen vorzustellen und Ihnen 
eine maßgeschneiderte Lösung für Ihre kritische 
Anwendung bieten zu können.

WÄHLEN SIE DEN UNTERSCHIED



KOMPRESSOREN

& VAKUUMPUMPEN

C-NRT Plus 

32 FG 

Synthetic 32 Speziell für die Schmierung von Vakuumpumpen entwickelt, die mit 
Reaktivgasen arbeiten. Auch geeignet für andere Rotationspumpen. 
Anwendbar bei Kontakt mit den folgenden Gasen: Luft, Butadien, 
Kohlenmonoxid, Gichtgas (Crackgas), Kohlendioxid (trocken), Ethylen, 
Helium, Wasserstoff, Fluorgase, Schwefelwasserstoff (trocken), Erdgas, 
Methan, Stickstoff, Propan, Synthesegas, Schwefelhexafluorid, Biogas. 

C-NRT Plus 

100 FG 

100 

C-NRT FGC 

68 

Synthetic 68 Lebensmitteltaugliches 
inertes H1-Kompressoröl 

Schmierung von Zylindern und Kurbelgehäusen für Kreisel- und 
Schraubenverdichter für die folgenden Gase: Luft, Butadien, 
Kohlenmonoxid, Gichtgas (Crackgas), Kohlendioxid (trocken), Ethylen, 
Helium, Wasserstoff, Fluorgase, Schwefelwasserstoff (trocken), Erdgas, 
Methan, Stickstoff, Propan, Synthesegas, Schwefelhexafluorid, Biogas. 
Viskositäten 32 und 46 sind auf Nachfrage erhältlich.

C-NRT FGC 

100 

100 

FG XL 32 PAO/Ester 32 Lebensmitteltaugliche 
H1-Hochleistungs-
Kompressoröle

Verbesserte Reinigungsleistung. Geeignet für Verwendung 
in Schraubenverdichtern, anderen Anwendungen mit Rotationskolben 
und Vakuumpumpen, wo es zu unbeabsichtigtem Kontakt mit 
Lebensmitteln kommen kann. Der Nennbetriebsbereich liegt bei -35/-40 °C 
bis 170 °C. Die Leistungsdauer beträgt 8.000 bis 10.000 Stunden bei 
fest eingebauten Kompressoren und bis zu 12.000 Stunden bei 
Überwachung mit Schmierstoffanalyse*).

FG XL 46 46 

FG XL 68 68 

FG XL 100 100 

FG XL 150 150 

SYNcom FG  

HiPerf 46 

PAO/Ester 46  Hochleistungs-Schraubenkompressoröl mit extrem langer Lebensdauer, 
geeignet für Drehschraubenverdichter. Sehr geringe Bildung von 
Ablagerungen führt zu sauberer Maschinenschmierung.

FG S 32 32 Halbsynthetisches 
lebensmitteltaugliches 
H1-Hochleistungs-
Kompressoröl

Empfohlen für Verwendung in ölüberfluteten Schraubenverdichtern, 
Zentrifugalkompressoren und anderen Anwendungen, die 
oxidationsbeständige Schmierstoffe erfordern. Die Leistungsdauer beträgt 
bis zu 6.000 Stunden*.

Gruppe III+ 

Synthetisches 
Reinigungsvermögen  FG S 46 46 

FG S 68 68 

FG S 100  100 

RCF-P 68 FG  PAO 68 Lebensmitteltaugliches 
H1-Hochleistungs-
Kältekompressoröl 

Empfohlen für Verwendung in Schraubenverdichtern und anderen 
drehenden Maschinen, wo es zu zufälligem Kontakt mit Lebensmitteln 
kommen kann. Der Nennbetriebsbereich liegt bei -35/-40 °C bis 170 °C. 
Dieses Produkt wurde speziell für die Verwendung in Ammoniak-
Kälteanwendungen entwickelt.

*Unter Standard-Betriebsbedingungen

Anderol®  Basis-
flüssigkeit ISO VG

Beschreibung AnwendungViskosität

Inerter H1-
Vakuumschmierstoff

Lebensmitteltauglicher 
H1-Hochleistungs-
Schmierstoff mit extrem 
langer Lebensdauer  



GETRIEBE

& LAGER

6150 PAO Gear sets, excluding worm gears *, bearings, circulating oil systems and 

chains.  
6220 

6220 Spray 

6320 

6460 

6680  

PQAA 150  Weißöl 150  H1-Getriebeschmierstoff 
für die 
Lebensmittelindustrie  

Geeignet für Anwendungen in der Lebensmittelherstellung, wo es zu 
unbeabsichtigtem  Kontakt mit Lebensmitteln kommen kann. Empfohlen zur 
Anwendung: in Lagern und Getrieben, Falzmaschinen, zur Ketten-
schmierung, als Reinigungsöl.

PQAA 220  220 

PQAA 320  

150 

PQAA 460  460 

7150 FG PAG 150 H1-Hochleistungs-
Getriebe- und 
Kettenschmierstoff für die 
Lebensmittelindustrie  

Schneckengetriebe, Ketten und Führungen, einschließlich Anwendungen 
mit hohem Wassergehalt. Kann auch verwendet werden in Getriebesätzen 
mit niedriger Drehzahl, Lagern und Ölumlaufsystemen.7220 FG 220 

7320 FG 320 

7460 FG 460 

CHAIN OIL XL 

220 FG  

POE 220  Synthetisches H1-
Hochtemperatur-Kettenöl 

Extrem hoher Flammpunkt und sehr geringe Bildung von Ablagerungen. 
Entwickelt für Förderer in Tunnel- und Spiralöfen wie Backofenketten. Kann 
auch für folgende Anwendungen genutzt werden: Förderanlagen, Druck- 
und Beschichtungsanwendungen, Holzbearbeitungsmaschinen, die in der 
Grobspanplatten- oder Sperrholzindustrie verwendet werden, andere 
Anwendungen, die ein Hochtemperaturlager, Schmiermittel für Nocken oder 
Schieber erfordern. 

GETRIEBE

& KETTEN

Anderol®  Basis-
flüssigkeit ISO VG

Beschreibung AnwendungViskosität

Anderol®  Basis-
flüssigkeit ISO VG

Beschreibung AnwendungViskosität

H1-Hochleistungs-
Getriebeschmierstoff für 
die Lebensmittelindustrie  

320 

220 

220 

320 

460 

680 



FGH 15 PAO 15 Empfohlen für Hydrauliksysteme in Maschinen zur Verarbeitung von 
Lebensmitteln, auch für Ketten, Schieber, Konserven- und 
Flaschenabfüllanlagen. Der Nennbetriebsbereich liegt bei -35/-40 °C bis 
170 °C.

H1-Hochleistungs-
Schmierstoff für die 
Lebensmittelindustrie FGH 22 22 

FGH 32 32 

FGH 46 46 

FGH 68 68 

FGH 100 100 

PQAA 22 Weißöl 22  H1-Allzweckschmierstoff für 
die Lebensmittelindustrie  

Geeignet für Anwendungen in der Lebensmittelherstellung, wo es zu 
unbeabsichtigtem Kontakt mit Lebensmitteln kommen kann. Geeignet für 
die Verwendung in Hydrauliksystemen, Führungsbahnen, Pneumatik-
werkzeugen und als Reinigungsöl. Kann generell bei allen anderen 
Anwendungen mit drehenden Maschinen verwendet werden. Die 
Lebensdauer beträgt bis zu 4.000 Stunden*.

PQAA 32 32 

PQAA 46 46 

PQAA 68 68 

HYDRAULIK

*Unter Standard-Betriebsbedingungen

ANDERE

ANWENDUNGEN

DDO Pflanzliches Öl  Typical 35 Schmierstoff für Teigteiler in der Backindustrie, Schutzbeschichtungen bei 
Nahrungsmitteln, Staubbekämpfungsmittel, Trennmittel, Formen und 
Aufwickeln von Aluminiumfolie, Fleischhaken und Fleischereiausrüstung.

PQ CAL Weißöl Typical 35 HT1 Wärmeträger-
flüssigkeit für die 
Lebensmittelindustrie 

Ungefährliche, ungiftige und geruchlose Hochleistungs- Wärmeträger- 
flüssigkeit für Anwendungen, bei denen es zu unbeabsichtigtem Kontakt mit 
Lebensmitteln kommen kann.

Sugar Dissolv-

ing Oil 

Zuckerlösendes H1-
Öl  für die 
Lebensmittelindustrie

Verhindert  Zuckerablagerungen, löst Zucker und Fondant auf, bildet einen 
Schmierfilm, ist lichtunempfindlich, verhindert Rostbildung und ist einfach 
abzuwaschen, ist hochtemperaturbeständig, wird mit der Zeit nicht ranzig, ist 
einfach mit einer Bürste, tropfenweise oder mit einem Spray aufzutragen.

ALL 5 PAO 5.5 H1-Hochleistungs-
Druckluftsystem-
Schmierstoff 

Empfohlen für die Verwendung in allen Arten von Pneumatikwerkzeugen 
und als Spülflüssigkeit; Komponenten von Förderstrecken, Steuerungen und 
allen druckluftbetriebenen Komponenten.

Anderol®  Basis-
flüssigkeit ISO VG

Beschreibung AnwendungViskosität

Anderol®  Basis-
flüssigkeit ISO VG

Beschreibung AnwendungViskosität

3H-Teigteileröl für die 
Lebensmittelindustrie



FETTE

FGCS-2 Weißöl 95  H1-Kalziumsulfonat-
Komplexfett für die 
Lebensmittelindustrie  

Ausgezeichnete mechanische Stabilität, vor allem bei Vorhandensein von 
Hitze und Wasser, so zusammengesetzt, dass es sich unter Einfluss von 
Zentrifugalkräften nicht trennt, hervorragende Rostschutzeigenschaften, 
ausgezeichnete Belastbarkeit und exzellenter Verschleißschutz, äußerst 
resistent gegen Auswaschung oder Abspritzen mit Wasser, H1-Fett für 
unbeabsichtigten Kontakt mit Lebensmitteln, für anspruchsvolle 
lebensmittelverträgliche Anwendungen und erhöhte Lebensdauer.

FGCS-2 PLUS PAO 50  Synthetisches H1-
Kalziumsulfonat-
Komplexfett für die 
Lebensmittelindustrie

Ausgezeichnete mechanische Stabilität, vor allem bei Vorhandensein von 
Hitze und Wasser, so zusammengesetzt, dass es sich unter Einfluss von 
Zentrifugalkräften nicht trennt, hervorragende Rostschutzeigenschaften, 
ausgezeichnete Belastbarkeit und exzellenter Verschleißschutz, äußerst 
resistent gegen Auswaschung oder Abspritzen mit Wasser, H1-Fett für 
zufälligen Kontakt mit Lebensmitteln, für anspruchsvolle 
lebensmittelverträgliche Anwendungen, erhöhte Lebensdauer. 

FGCS-2 HD PAO 400  Synthetisches 
strapazierfähiges H1-
Kalziumsulfonat-
Komplexfett für die 
Lebensmittelindustrie  

Lager mit geringer bis mittlerer Drehzahl, die unter schwierigen 
Bedingungen laufen, Anwendungen, bei denen zeitweise unregelmäßig 
geschmiert wird, anspruchsvolle lebensmittelverträgliche Anwendungen, z. 
B. Vorhandensein von Wasser, Hitze oder extremer Belastung. Z. B.
Pelletpressen.

783-00 Spray PAO 350  Synthetisches 
lebensmitteltaugliches H1-
Aluminium-Komplexfett

Schmierung von Rollen- und Gleitlagern in der Lebensmittel-, Getränke-, 
Kosmetik- und Pharmaindustrie, hohe Temperaturen, hohe Belastungen und 
Wassereinwirkung, qualitativ hochwertiges lebensmitteltaugliches 
Allzweckfett, Fettschmierstellen bei der Versiegelung von Konserven und 
Flaschenabfüllung, hervorragender Verschleißschutz, verhindert Rosten, mit 
guter mechanischer Stabilität.

783-0 350 

783-1 350 

783-2 350 

HTFG-2 PTFE 500  H1-Allzweckfett für höhere 
Temperaturen  

Hochtemperaturfett für die Lebensmittelindustrie, Anwendungen, bei denen 
Elastomerverträglichkeit zwingend ist, temperierte Förderbänder, Backöfen, 
Trocken-, Lackier- und Emaillieröfen, Tunnelofenwagen, Heißgasgebläse, 
Textilspannrahmen, Folienreckmaschinen, Ventile und Armaturen für 
Sauerstoff (bis zu 60 °C und mit einer Druckgrenze von 100 bar), 
Gangschaltungen an Fahrrädern, Fahrradfederungen, Angelrollen und CD-
DVD-Laufwerke (Hauptlager).

PQAA Grease 

#2 
Weißöl 160 H1-Aluminium-Allzweck-

Komplexfett mit EP-
Eigenschaften NLGI 2

Schmierung von Gleitlagern auch bei hohen Temperaturen und 
Wassereinwirkung, lebensmittelverträgliches Allzweckfett, Schmierung von 
Maschinen in der Lebensmittel- und Getränkeindustrie, Fettschmierstellen 
bei der Versiegelung von Konserven und Flaschenabfüllung, hervorragender 
Verschleißschutz, verhindert Rosten, gute mechanische Stabilität.

PQAA-1 PLUS Weißöl 160  H1-Aluminium-Allzweck-
Komplexfett mit EP-
Eigenschaften NLGI 1, 2  

Schmierung von Gleitlagern auch bei hohen Temperaturen und 
Wassereinwirkung, lebensmittelverträgliches Allzweckfett, Schmierung von 
Maschinen in der Lebensmittel- und Getränkeindustrie, Fettschmierstellen 
bei der Versiegelung von Konserven und Flaschenabfüllung, hervorragender 
Verschleißschutz, verhindert Rosten, gute mechanische Stabilität. 

PQAA-2 PLUS 160 

Anderol®  Basis-
flüssigkeit ISO VG

Beschreibung AnwendungViskosität



ZERTIFIKATE &

ZULASSUNGEN

Anderol B.V. ist nach ISO 9001:2015 und ISO 
21469 zertifiziert und hat für sein Werk die Koscher- 
und Halal-Zulassungen für Schmierstoffe für die 
Lebensmittelindustrie  erhalten. Außerdem sind alle 
lebensmitteltauglichen Schmierstoffe NSF-registriert. 

Informationen über Registrierungen, Zertifikate und 
Zulassungen finden Sie unter anderol.com 

Weitere Informationen zu unseren Produkten finden 
Sie in den Produktdatenblättern (PDS) und 
Sicherheitsdatenblättern (MSDS).

Anderol
® ist dank der Qualität seiner Produkte eine 

der angesehensten Marken in der Welt der 
Schmierstoffe. Der Einsatz von Anderol®-Produkten 
reduziert den Wartungsbedarf in der Regel um die 
Hälfte, verbessert die Betriebseffizienz und erhöht die 
Lebensdauer der Maschinen wesentlich.

INFORMATIONEN ZUR

VERPACKUNG

Schmierstoffe für die Lebensmittelindustrie von 
Anderol® sind in folgenden Verpackungen 
erhältlich*

TECHNISCHER SERVICE

& SUPPORT  

Unsere Spezialisten stehen bereit, Sie weltweit bei Ihren 
kritischen Anwendungsanforderungen zu unterstützen. 
Wir können Sie genau an Ihre Umstände und Anlagen 
angepasst beraten. Wir können Ihre Anlagen überwachen, 
Betriebskosten durch Verringerung von Ausfallzeiten und 
Wartungskosten reduzieren und Ölwechselintervalle 
verlängern, was zu weniger Abfall führt. Außerdem können 
wir Ihr Team zum Thema Schmierung und Sicherheit 
schulen. Der richtige Schmierstoff verbessert die Leistung, 
verlängert die Lebenszeit der Anlage, spart Kosten und 
schützt die Umwelt.

Einer unserer Hauptvorteile ist unsere Flexibilität, die wir 
bei der Entwicklung von Produkten und der Durchführung 
von (Ölanalyse-) Tests   bieten können, um die beste 
Lösung für Ihre kritische Anwendung zu finden.

Wir sind Ihr Partner und bieten Ihnen zusammen mit 
unserem weltweiten Netz von technischen Service- und 
Vertriebsbüros, Produktionsstätten und Händlern 
hervorragende Produkte und einen ausgezeichneten  
Kundendienst.

   IBC 1000 Liter 

Fass 208 Liter 

Kanister 20 Liter 

Kanister 5 Liter (in Kartons mit 4 x 5 Ltr)¹ 

Kanister 1 Liter (in Kartons mit 12 x 1 Ltr)¹,² 

Tankwagen auf Anfrage

¹ Für kleine Verpackungen können Mindestbestellmengen gelten.
² Nicht alle Produkte sind in 1-Liter-Kanistern erhältlich. Bitte kontaktieren Sie unseren Kundendienst.



Diese Informationen und unsere anwendungstechnischen Hinweise, ob mündlich, schriftlich 
oder durch Versuche, können ohne vorherige Ankündigung geändert werden und erfolgen 
nach bestem Wissen und Gewissen, jedoch ohne jegliche Zusicherung oder Gewährleistung, 
weder ausdrücklich noch stillschweigend, was auch für den Fall gilt, dass Schutzrechte Dritter 
betroffen sind. Unsere Hinweise entbinden Sie nicht von der Pflicht, die vorliegenden 
Informationen - insbesondere in unseren Sicherheitsdatenblättern und technischen 
Informationen - zu überprüfen und unsere Produkte auf ihre Eignung für die beabsichtigten 
Verfahren und Zwecke zu prüfen. Anwendung, Verwendung und Verarbeitung unserer 
Produkte und der von Ihnen auf Grund unserer anwendungstechnischen Hinweise 
hergestellten Produkte erfolgen außerhalb unserer Kontrollmöglichkeiten und liegen daher 
ausschließlich in Ihrem Verantwortungsbereich. Der Verkauf unserer Produkte erfolgt gemäß 
der aktuellen Fassung unserer Allgemeinen Verkaufs- und Lieferbedingungen.

Sofern nicht anders angegeben, wurden die Werte mit genormten Verfahren ermittelt. Die 
Zahlen sollten als Richtwerte und nicht als bindende Mindestwerte betrachtet werden. 
Beachten Sie bitte, dass sich die Ergebnisse ausschließlich auf die getesteten Proben 
beziehen. Unter bestimmten Bedingungen können die ermittelten Testergebnisse in 
erheblichem Umfang durch die Verarbeitungsbedingungen und den Herstellungsprozess 
beeinflusst sein.

©2021 Anderol BV 

Anderol®, LANXESS und das LANXESS-Logo sind Marken der LANXESS Deutschland 
GmbH oder ihrer Tochtergesellschaften. Alle Marken sind in vielen Ländern der Welt 
eingetragen.

Anderol BV 
Groot Egtenrayseweg 23 
5928 PA Venlo 
The Netherlands 

www.anderol.com 
info@anderol.com 
+31 (0)77 396 0340

In Deutschland und 
Österreich hat FRAGOL AG 
die Vertretung für die 
Schmierstoffe der Anderol®

mailto:customer.care@lanxess.com
mailto:atendimento.cliente@lanxess.com
mailto:Orders.apac@lanxess.com



